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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Afrique du Nord
Question écrite n° 7993

Texte de la question

M. Michel Hunault appelle l'attention de M. le ministre des anciens combattants et victimes de guerre sur les
souhaits exprimes par l'Union nationale des combattants. Ils estiment que les dispositions de la loi no 93-936 du
23 juillet 1993 ne devraient pas toucher les anciens combattants d'Afrique du Nord des lors que nombre d'entre
eux sont ceux qui n'ont pas pu cotiser du fait de leur presence sous les drapeaux. Par ailleurs, ils souhaitent que
le fonds de solidarite en faveur des anciens combattants d'AFN demandeurs d'emploi soit accessible des
cinquante-cinq ans et augmente de facon substantielle. En consequence, il lui demande de lui preciser si des
dispositions allant dans ce sens sont prevues afin de regler ces differents problemes.

Texte de la réponse

Depuis la promulgation de la loi no 93-936 du 22 juillet 1993 relative aux pensions de retraite et a la sauvegarde
de la protection sociale, certains anciens combattants se sont inquietes d'une modification eventuelle de la
legislation en matiere de prise en compte du temps passe sous les drapeaux pour le calcul de la retraite. Ces
informations ne sont pas fondees. En effet, ce texte ne remet nullement en cause la validation du temps de
presence sous les drapeaux en Afrique du Nord du 1er janvier 1952 au 1er juillet 1962 ; cette periode demeure
assimilee a une periode de mobilisation. Or, selon l'article L. 161-19 du code de la securite sociale, « toute
periode de mobilisation ou de captivite est, sans condition prealable, assimilee a une periode d'assurance pour
l'ouverture du droit a la liquidation des avantages vieillesse ». C'est la raison pour laquelle les anciens d'Afrique
du Nord obtiennent la liquidation de leur pension selon les modalites prevues par la loi du 21 novembre 1973,
codifiee a l'article 351-2 du code precite.
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